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* ȝශ්න ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම 
 

1. √20 Șʏටා ඇƮෙƮ කවර țəණ සංඛɕා
 
 
 
 

2. ʈʚ කරǦන. 
ଷ௫

ହ
 + 

 
 
 
 
 
 

3. Ǐ ඇƯ ɟපෙɏ x ʏ අගය ෙසʣයǦන
 
 
 
 

4. ɟපෙɏ දැúෙවන ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ චාප
එʏ පɜȽƯය 50 cm ෙɩ. ෙúǦǘ

 
 
 
 

5. ɞ.4000 කට ගƮ භාƜඩයú 20
ෙසʣයǦන. 

 

 
 
 

6. ɟපෙɏ දැúෙවන ABD හා ACD
අවස්ථාව ෙකŹෙයǦ ɣයා දúවǦන

 
 
 
 
 

7. සාධක ෙදකක ěƝතයú ෙලස දúවǦන
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A ෙකʣටස 
ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 

Șʏටා ඇƮෙƮ කවර țəණ සංඛɕා අතර ද? 

+ 
଻௫

ହ
 

ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

ක ඛƜඩෙɏ චාප ǎග 22 cm වන අතර  
ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ අරය ෙසʣයǦන. 

20% ක ලාභ අෙȗúෂාෙවǦ Ƚල ලýƟ කරɐ. භාƜඩෙɏ ලýƟ කළ Ƚල 

ACD Ƶෙකʤණ ɒගල අංගසම වන 
අවස්ථාව ෙකŹෙයǦ ɣයා දúවǦන. 

සාධක ෙදකක ěƝතයú ෙලස දúවǦන.     4x2  9  
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ගƝතය  
කාලය 

x 

B 

……………………………………………………………………………………………..… 

භාƜඩෙɏ ලýƟ කළ Ƚල 

කාලය : පැය 2 

ෙදවැǧ ȘŻවට ] 

2x 

3x 

r 

r 

D 
C 

A 



 

8. කරාමයûǦ තƮපරයට Ƚɣ ɤටර 25 ක ɵĨතාෙවǦ ජලය ගලා එɐ. 750 ml ධාɜතාව සʏත භාජනයú 
ඉහත කරාමෙයǦ Țරවා ගැǨමට ගතවන කාලය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 

9. Ǐ ඇƯ ɟපෙɏ x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 

10.  ෙවǦ ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ ෙතʣරƱɞ අǩව, 
(i) A∩B  ýලකය ɣයǦන. 

 
 
 

(ii) n(AI ) üයද? 
 
 
 

11. ʏස්තැǦ ȚරවǦන. (2x – …...)2 = 4x2 – …… + 9 
 
 
 
 
 
 

12.   ɟපෙɏ දැúෙවන ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. ቀ𝜋 =
ଶଶ

଻
ቁ  

 
 
 
 
 
 

13.  x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 
 

14.   2y  4x = 7  සරල ෙəඛෙɩ අǩĀමණය හා අǦතඃඛƜඩය ɣයා දúවǦන. 
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ƱǦවැǧ ȘŻවට ] 

3x + 10 x 

94 

A B 

m 

q 

t 

v a 

u e 



n 
r 

p 

k 

120 21 cm 

100 

x 

40 

38 



 

15. අගය ෙසʣයǦන. 3  2–1 + 3  6–1 
 
 
 
 
 
 

16.  S = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} යන ýලකෙයǦ අහɉ ෙලස අවයවයú ෙතʤරාගƮ ɪට එම සංඛɕාව ȝථමක 
සංඛɕාවú ɫෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන.  

 

 

 
17. ɟපෙɏ AB // DE ද AD // BC ද ෙɩ. a හා b අගයǦ ෙවන ෙවනම ෙසʣයǦන. 

 
 

  
 
 
 

18. 15, 13, 12, 17, 18, 19, 20, 16, 15 යන සංඛɕා ýලකෙɏ, 
 (i) මාතය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

(ii) මධɕස්ථය ෙසʣයǦන. 
 

 
 
 
 

19.  ɪසඳǦන.  
଻௫

ହ
 + 3 = 17 

 
 
 
 
 
 

20. කාƟවú සකසා අවසǦ ûɝමට ȽǧʈǦ 15 ෙදෙනýට ǎන 8 ú අවශɕ බව ගණǦ බලා ඇත. ǎන 6 ûǦ 
ෙමය අවසǦ ûɝමට අවශɕ ȽǧʈǦ ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 

 
 
 

 
 

හතරවැǧ ȘŻවට ] 
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D A 
a 

B C 

E 

b 

115 

80 



 
21. x ʏ අගය ෙසʣයǦන.  

 
 
 
 
 
 

22.  තැɚɩකɞෙවú ෙමʤටə රථයú ɪýණා Ǐම සඳහා ɪýƟȼ ȽෙලǦ 3% ක ගාස්Ʊවú අය කරɐ. ඔʑ 
ලබාගƮ ගාස්Ʊව  ɞ. 36 000 ú නȼ රථය ɪýƠ Ƚල ෙසʣයǦන. 

  
 

 

 
23. Ƶෙකʤණයක බාʏර ෙකʤණ ɟපෙɏ පɜǎ ෙɩ. x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 

 

24.  x ෙසʣයǦන. 3x –  y = 11 
    x + y = 9 
  
 

 

 

25. A𝐵෠C ʏ සමļෙņදකය BD ෙɩ. B හා C ට සම ǐɜǦ ɭ ද  
 AB හා BC ෙəඛාවලට සම ǐɜǦ ɭ ද P ලúෂɕය ලýƟ කරǦන. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

* * 
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x 
15 cm 

12 cm 

x 
130 

D 

A 

B C 

පස්වැǧ ȘŻවට ] 



 
B ෙකʣටස 

* ȝශ්න ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 
 

1. ෙපෙžʤɢ වəගෙɏ ඉǦධන ලබා ගැǨම සඳහා එúතරා ǎනක Șරɬȼහලú ෙවත පැȽƝ රථවɣǦ  
ଵ

ସ
 

යƱɞපැǎ ɭ අතර   ଵ
ଷ
 ú ƶෙරʤද රථය.   

(i) යƱɞපැǎ හා ƶෙරʤද රථ සංඛɕාව ȿʚ රථවɣǦ කවර භාගයú ද?  

 

 

ඉƯɜ වාහනවɣǦ 
଻

ଵ଴
 ú එǦŏǦ ධාɜතාව 1000 ට අƍ ෙමʤටə රථය. 

(ii) එǦŏǦ ධාɜතාව 1000 ට අƍ ෙමʤටə රථ ගණන ȿʚ රථ සංඛɕාෙවǦ කවර භාගයú ද? 

 

 

(iii) ඉහත යƱɞපැǎ ƶෙරʤද රථ හා එǦŏǦ ධාɜතාව 1000 ට අƍ රථ සංඛɕාව ȿʚ රථ සංඛɕාෙවǦ කවර 
භාගයú ද? 

 
 
 

(iv) ඉƯɜ වාහන ʆයɢල එǦŏǦ ධාɜතාව 1000 ට වැƋ ය. එǦŏǦ ධාɜතාව 1000 ට වැƋ ෙමʤටə රථ 
150 ú එǎන ඉǦධන ලබාගැǨමට පැȽƝෙɏ නȼ, එǎන ඉǦධන ලබා ගැǨමට පැȽƝ ȿʚ රථ 
සංඛɕාව ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

2. උදɕානයක සකසා ඇƯ තණෙකʣළ ȘŸටǧයú ɟපෙɏ දැúෙɩ. එය ඍőෙකʤƞ ƵෙකʤණයûǦ හා අəධ 
වෘƮතයûǦ සමǦɪත ෙɩ.   
(i) BC ǎග ගණනය කරǦන. 

 
 
 

(ii) අəධ වෘƮතෙɏ චාප ǎග ෙසʣයǦන.  
 
 
 

(iii) සංɒúත ɟපෙɏ පɜȽƯය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

(iv) අəධ වෘƮතෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

(v) Ƶෙකʤණෙɏ වəගඵලය ෙවනස් ෙනʣවන පɜǎ එʏ හැඩය BC පාදයú ɭ ඍőෙකʤණාʋයú ෙලස 
ෙවනස් කරɐ. එʏ පළල ෙසʣයǦන. 

 

 
 
 හයවැǧ ȘŻවට ] 
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56 cm 

42 cm 

C 

B A 



 

3. ǧවස ưǦත ආෙɢප ûɝමට ȽǧʈǦ 8 ෙදෙනý ǎන 6 ú ගතෙɩ. 
(i) ඉහත ආකාරෙɏ ǧවාස 15 ú සʏත ǧවාස සංüəණයú ưǦත ආෙɢප කර අවසǦ ûɝම අවශɕ 

Ƚǧස් ǎන ගණන ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

(ii) ඉහත ǧවාස 15 ʏ ưǦත ආෙɢප ûɝමට ȽǧʈǦ 24 ú ෙයʣදවɐ නȼ කාəයය අවසǦ ûɝමට 
ගතවන ǎන ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

(iii) ȽǧʈǦ 24 ෙදනා ඉහත කාəයය ආරȼභ ෙකʣට ǎන 10 කට පʈව, තවƮ ǎන 8 ú ඇƱළත සȼțəණ 
කාəයය අවසǦ කළ ɒƱ ɭෙɏ නȼ ඒ සඳහා අමතරව ෙයʣදා ගත ɒƱ ȽǧʈǦ ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

(iv) ඉහත (i) ʏ සඳහǦ කාəයය සඳහා ෙයʣදා ගǦනා එú Ƚǧෙසýට ෛදǧක වැŻප ෙලස ɞ. 2250 ú 
ෙගවɐ. ǧවාස 15 ʏ ưǦත ආෙɢප ûɝම ෙවǩෙවǦ ෙගɪය ɒƱ ýɣය ෙසʣයǦන. 

 

 
 
 

4. Ăඩා සමාජයක සාමාŏකයǦ එʏ එú කƜඩායȼ Ăඩාවú යටෙƮ පමණú ȚʑƟව ලබɐ. ෙවʣɣෙබʤɢ 
ȚʑƟව ලබන Șɜස ෙමǦ ෙදěණයú පාපǦǐ ȚʑƟෙɩ ෙයෙදƯ. āකŸ හා රගə Ăඩාවල ȚʑƟවට 
පැȽෙණන Ăඩක සංඛɕා එක සමාන ෙɩ. āකŸ Ăඩාව ȚʑƟවට පැȽෙණන Șɜස ෙවʣɣෙබʤɢ ȚʑƟව 
ලබන Șɜස ෙමǦ ƱǦ ěණයû. 
 
(i) ෙවʣɣෙබʤɢ ȚʑƟවට සහභාĚ වන Șɜස ȿʚ ȘɜෙසǦ කවර භාගයú ද? 

 
 
 
 
 

(ii) ඉහත ෙතʣරƱɞ ʈǐʈ පɜǎ වට ȝස්තාරය මත දúවǦන. 
 

(iii) පාපǦǐ Ăඩාෙɩ ෙයෙදන සංඛɕාව 36 ú නȼ කƜඩායȼ  
Ăඩා ȚʑƟව සඳහා සȼබǦධ වන ȿʚ සාමාŏකයǦ  
ගණන ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 

(iv) මාසයකට පʈව රගə ĂඩකයǦ 18 Ǧ Ăඩා සමාජය හැර ęෙɏ නȼ ඉහත ʆයɥ Ăඩා ǧɟපණය වන 
ෙලස අǽǩ ලබන වට ȝස්තාරයක āකŸ ĂඩකයǦ ǧɟපණය කරන ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ ෙúǦǖෙɏ 
ෙකʤණය ෙසʣයǦන. 
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හƮවැǧ ȘŻවට ] 



 

5. (a) (i) පහත දැúෙවන ýලක ʈǐʈ පɜǎ ෙවǦ ɟපයක දúවǦන. 
 - {1 ʆට 10 ෙතú țəණ සංඛɕා}
A - {1 ʆට 10 ෙතú Ƶෙකʤණ සංඛɕා} 
B -  {1 Ʈ 10 අතර 3 ʏ ěණාකාර}  

 
 
 
 
 
 
 

 
 (ii) A∩B  ýලකය අවයව සʏතව ɣයǦන. 
 
 
 
 

(iii) n(A∪B ) üයද ? 
 
 
 
 

(iv) AI ýලකය අවයව සʏතව ɣයǦන. 
 
 
 
 
 

(b) 1 ʆට 9 ෙතú අංක ɣɓ හැඩෙයǦ හා ȝමාණෙයǦ සමාන ෙබʤල 9 ú ඇත. එɐǦ අහɉ ෙලස 
ෙබʤලයú ඉවතට ගƮ ɪට එʏ සඳහǦ අංකය සමචƱරʋ සංඛɕාවú ɫෙȼ සȼභාɪතාව ɣයා 
දúවǦන. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
*** 
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


